



Спад продаж курортного жилья в Европе превысит 20%



Как наполнить казну страны живыми деньгами?



К. Илюмжинов, президент Международной федерации шахмат (ФИДЕ)

КАПИТАЛ

№41
(513)



ИЗДАЕТСЯ С 2005 ГОДА



// ЧЕТВЕРГ, 26 НОЯБРЯ, 2015

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Приватизацию тормозит вялость госаппарата

3 страница

Apple и Tesla могут создать глобальную корпорацию

6 страница

Казахстанский бизнес отдает функционал на аутсорсинг

8 страница

В Лиге чемпионов сыгран пятый тур

10 страница

«Кайрат» – самый кубковый клуб РК

11 страница

Мы в сети
kapital.kz



Турецкий отток



Ольга Фоминских

Обострение отношений между Россией и Турцией ставит много политических и экономических вопросов перед нашей страной. Сегодня звучит немало заявлений о том, что Казахстану придется сделать выбор, однако, вероятно, именно сейчас у нашей страны появилась возможность проявить свои миротворческие способности для примирения сторон.

Экономическая сторона вопроса
Российско-турецкий конфликт привел к тому, что Федеральное агентство России по туризму порекомендовало операторам не продавать туры в Турцию в связи с угрозой терроризма. Такое решение однозначно приведет к снижению потока российских туристов на турецкие пляжи, однако для казахстанских туроператоров в этой ситуации могут открыться дополнительные возможности. Как рассказал «Капитал.kz» Мурат Абенев, председатель совета директоров АО «НЦПК «Өрлеу», очевидно, что политические решения никак не повлияют на желание казахстанцев покупать турецкие товары и отдыхать в отелях этой страны. «Казахстанцы не вовлечены в этот конфликт, и никто не будет отказываться от своих планов отдохнуть в Турции. Та часть туристов, которая планировала поехать через российские турфирмы, переориентируются на казахстанские», – отметил Мурат Абенев, добавив, что в данном случае отечественным компаниям необходимо активизироваться и предложить свои услуги, заняв нишу российских. Бо-

лее того, они могли бы предложить россиянам услуги по перевозке их в Турцию. «Как мы видели на примере санкций после украинских событий, интересы бизнеса и населения не всегда совпадают с тем, что хотят политики. Если бизнесу выгодно, он и дальше будет работать в этом направлении и сохранит отношения с турецкими партнерами», – пояснил Мурат Абенев.

Денис Кривошеев, официальный представитель Ассоциации туристических агентств Казахстана (АТАК), со своей стороны отметил, что связи с Турцией у Казахстана колоссальные и касаются они не только туризма, но и промышленности, строительства, импорто-экспортного оборота. «Если российские операторы уйдут, это будет шанс для передела туристического рынка и увеличения доли отечественных компаний», – отметил он. К тому же, пояснил Денис Кривошеев, на днях на встрече турецкие партнеры озвучили свою позицию относительно того, что будут искать варианты снижения цен для казахстанских туристов, потому что знают, что в стране произошла девальвация и имеются проблемы в экономике.

Айдархан Кусаинов, директор консалтинговой компании Almagest, считает, что российско-турецкий конфликт на экономике Казахстана если и скажется, то косвенно. «Возможно, некоторые казахстанские туристы откажутся полететь в Турцию, однако существенного ухудшения внешнеэкономических и политических отношений между нашими странами ожидать не стоит», – полагает Айдархан Кусаинов.

Эдуард Полетаев, политолог, руководитель ОФ «Мир Евразии», отметил, что у Казахстана товарооборот с Турцией из-за кризиса снизился и в 2014 году составил \$3,5 млрд. «Правда, когда президент республики Реджеп Тайип Эрдоган весной нынешнего года был в Астане с государственным визитом, стороны высказывали намерения увеличить его до \$10 млрд, но это пока лишь намерения», – сказал политолог. Однако он напомнил, что с Россией товарооборот также снизился, но он существенно больше – в прошлом году его объем составил \$18,9 млрд. «А у России с Турцией товарооборот еще больше – \$31 млрд в 2014 году. На кону серьезные деньги, за которыми стоит работа и судьбы сотен тысяч людей. Что победит: геополитика или экономика, пока непонятно», – подчеркнул Эдуард Полетаев.

«Казахстанско-турецкие экономические отношения в определенной степени спасает то, что история взаимоотношений между странами довольно комплементарна. А то, что в целом внешняя экономика Казахстана будет только ухудшаться, было понятно и без сирийских событий. В какой-то степени это повлияет и на казахстанско-турецкие экономические отношения. Думаю, что кардинальных изменений в них ожидать не стоит», – пояснил политолог, добавив, что как захватывал турецкий фастфуд улицы казахстанских городов, так и будет продолжаться это дело. И турецкие курорты не опустеют, у казахстанцев не так много вариантов для альтернативного отдыха.

[Продолжение на стр. 3]

Цифра номера

52%

составит годовое снижение совокупного дохода недропользователей по сравнению с прошлым годом

Подробнее [Стр. 4]

Спикер номера

Ижи Урбанец, генеральный директор АО «Химфарм» (торговая марка SANTO)

Подробнее [Стр. 4]

Цитата номера

«В настоящее время размер депозитной ставки соответствует макроэкономическим условиям», – Данияр Акишев, глава Национального банка РК

Подробнее [Стр. 5]

Спорт

ХК «Барыс» после двух поражений подряд готовится принять «Салават Юлаев»

Подробнее [Стр. 11]



Alтын Bank

С кредитными карточками Alтын Bank расходы превращаются в доходы!

Расплачивайтесь кредитными карточками в супермаркетах и АЗС и получайте гарантированный возврат денежных средств или баллы Nomad Club!



www.altynbank.kz
© (2) 59 69 00

